

# 严查“百吨王”杜绝货车成“祸”车

## 124台违法车辆被查 其中2台超载100%

统筹“发展与安全”两件大事  
着力打造“平安安庆”

本报讯 8月中旬至年底,安庆市交通执法、公安交警部门联合开展“百吨王”超限超载专项整治行动,严查货车超载违法行为。截至目前,全市共查处各类违法车辆124台,其中超载100%车辆2台,卸载货物1403.13吨;吊销从业资格证1本,吊销车辆营运证6本;查处货运源头企业4户;驾驶员记分251分。

8月13日晚,怀宁县交通执法大队在开展执法检查时发现,一辆重型自卸

货车行迹可疑,执法人员随即进行检查。检查中,该车驾驶员未能提供车辆装载货物总质量证明,后经超限超载检测站精检确定,该车实际装载石头总质量达71.85吨,超载40.85吨,超载率达131.77%。交通部门依法给予罚款3万元、吊销车辆营运证的行政处罚。

根据全省统一部署,全市交通执法、公安交警部门联合开展专项整治行动,严厉打击货运源头企业为车辆超标准装载、配载以及为无牌无证、证照不

全、非法改装的车辆装载、配载等违规放行超限超载车辆出场行为,以及车货总重达100吨及超限超载100%以上的公路货运车辆和严重超限超载的城市工程运输车辆。

同时,严厉打击道路货运车辆以故意遮挡号牌、短途接驳、遮挡号牌、安装强光灯等方式干扰检测的行为;违反禁令标志标线、无牌无证、使用伪造或变造号牌、使用其他车辆号牌、故意遮挡或污损号牌等逃避打击处理的严重违法行为,并同步严查货车驾驶人疲劳驾驶、非法改装、超速行驶、强超强会等易肇事肇祸的交通违法行为。

专项行动开展以来,全市交通执

法、公安交警部门联动协作,深化资源与信息共享,提高联合执法效能,组织精干执法力量在重点路段开展联合执法检查。同时,强化“一超四罚”,依法对违法货运车辆、货运车辆驾驶人、道路运输企业、货运装载源头单位等进行处罚,实施失信联合惩戒,并深入矿山、码头等重点货运源头单位,督促企业落实主体责任,把好源头关。

接下来,市交通执法与公安交警部门将保持高压严管态势,聚焦路面执法、货物源头治理、科技治超多个环节强化执法惩处,切实维护安全畅通、规范有序的道路运输市场环境。(全媒体记者 白萍 通讯员 武斌杰)



## 生态“画笔”展画卷

9月9日,航拍下的怀宁县雷埠乡红树林景区。雷埠乡充分发挥绿色生态优势,以生态产业化为抓手,打造金鸡岭水库、红杉林景区旅游、观光、垂钓、休闲、养生为主题的旅游综合体。

近年来,怀宁县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,坚持生态优先、绿色发展,努力把生态优势转化为产业优势、发展优势、竞争优势,如今的怀宁正用“生态画笔”勾勒出天蓝地绿水清的美丽画卷。

通讯员 檀志扬 陈首君 摄

## 汤泉从源头撑起“保护伞” 系列“组合拳”守护一湖清水

本报讯 30多人组成的施工队,7台挖掘机同步作业……9月10日,位于太湖县汤泉乡苗石村和金鹰村境内的芹河沿线,工人们正在清淤河道、治理岸线。该标段水土保持治理工程总投资703万元,包括水蚀林地、河沟道治理与水生态维护、人居环境整治等。“治理水土流失面积1563平方公里,目前已完成70%,预计11月底所有工程全部完工。”施工方介绍,该水土保持治理工程将从源头上对花亭湖水质进行保护。

汤泉乡地处大别山南麓、花亭湖西北部,属于沿湖乡镇之一,境内青石河全长约9公里,流域面积699平方公

里。近年来,汤泉乡以赵河、黄岗、朱湾、龙潭寨4个村庄为节点,结合乡集镇建设、黄岗村等美好乡村建设,对青石河干流及支流进行整治,治理河道总长189公里,项目总投资近2600万元。

该乡大力推进农村改水改厕工作,结合美丽乡村建设、人居环境整治等项目,动员群众拆除旱厕及残垣断壁,截至目前,卫生厕所、无害化厕所覆盖率达90%以上。在乡集镇区建成日处理污水2000吨污水处理厂1座,出水达到一级A标准,已投入运营;在已建成的省、市、县美丽乡村建设中心村项目范围内,污水均实现集中收集处理。通过分

散式处理和集中收集处理的方式,各村庄生活污水均实现达标排放。全乡垃圾治理工作全覆盖,各行政村及各美丽乡村建设中心村均建设了垃圾收集中转站,配备了密闭式垃圾运输车辆,实现了垃圾“村集中收集、乡集中转运、县集中处理”。

该乡还广泛开展环境治理及和美乡村共建活动,积极推行“门前三包”责任制,全方位、多渠道激发群众生态保护的内生动力,不断夯实治理基础。一系列“组合拳”的扎实推进,有效减少了对湖水水源面源污染。

“花亭湖是太湖人的‘母亲湖’,是

太湖县重要的饮用水源地,守护一湖清水至关重要。”汤泉乡乡长叶艳松说,该乡将继续加大力度做好生态保护、污水处理和环境治理工作,健全涉水工程及污水设施后期管护和运维机制;加大对山体滑坡和地质灾害点的防治力度,严控对林地的开发利用,严厉打击破坏山林植被等行为。同时,进一步完善与寺前、牛镇、天华等沿湖乡镇的联防联控机制,共同从源头撑起“保护伞”,守护花亭湖的水清岸绿生态。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪圣锋)

## 施工黄金期五大标段同步推进 华阳河蓄滞洪区工程建设掀高潮

本报讯 9月3日,宿松县白崖寨闸站工程施工现场,挖掘机来回穿梭,工人们正在加紧施工。

白崖寨闸站工程总投资3000余万元,是华阳河蓄滞洪区建设工程宿松段工程的子项目,根据计划今年内完工。建好后排涝流量达53立方米每秒,可有效缓解宿松县东北新城等40平方公里区域范围内的排涝压力。

秋高气爽时,施工黄金期,宿松、望江、太湖、华阳河农场、九成农场等众多水利工程纷纷动工,它们都是华阳河蓄滞洪区建设工程的子项目。当下安庆正全力掀起华阳河蓄滞洪区工程建设的高潮。

华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆段)是国务院确定的150项重大水利工程之一,也是安庆有史以来投资规模最大的水利工程。7月中旬,华阳河蓄滞洪区工程建设用地正式获批,标志工程进入全面建设阶段。8月中旬,安庆市召开华阳河蓄

滞洪区工程建设指挥部指挥长会议,要求加快完成年度投资任务、全力以赴推进移民安置等工作。随后,华阳河蓄滞洪区工程建设指挥部制定“一方案、两清单”和建立工作联系制度,以提高工作效率。宿松、望江、太湖、华阳河农场、九成农场五大标段积极响应,拆迁安置全力推进、工程建设热火朝天。

拆迁安置方面,目前全市已完成拆迁228户,其中汛后动工的杨湾泵站、程营进洪闸、杨林退洪闸已完成大部分拆迁工作,安置点也在建设规划中,其中望江县凉泉乡河南村安置点已基本完工。

工程建设方面,目前五大标段工程建设进展迅速,堤防工程共计开工22218公里,完成土方填筑841万立方米;穿堤建筑物已开工15座,其中长岭段闸已完工;转移道路已完成12公里。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 那艺凝)

## 王赵春在知识产权工作联席会议上强调 部门协同推进形成合力 提升知识产权工作水平

本报讯 9月8日,我市召开知识产权工作联席会议,副市长王赵春出席并讲话。

王赵春指出,各地各部门要准确把握知识产权在支持全面创新中的重要作用,将知识产权工作更好地融入创新宣城建设中;要准确把握知识产权在建设高标准市场体系中的重要作用,依法平等保护各类市场主体知识产权;要准确把握知识产权在促进国内大循环中的重要作用,持续改善消费环境;要准确把握知识产权在创建一流“满宜办”营商环境中的重要作用,把加强知识产权保护作为优

化营商环境的关键环节。王赵春强调,要充分发挥知识产权工作联席会议统筹协调作用,服务市场主体,持续强化知识产权创新发展;促进转移转化,持续强化知识产权价值运用;加强协调联动,持续强化知识产权保护力度。要加强组织人才保障,加强经费投入力度,强化考核调度,及时梳理短板弱项,查缺补漏,做到各部门协同推进,形成合力,全面提升我市知识产权工作水平。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 方华飞)

## 安庆首届名人书画收藏集粹开展

本报讯 9月8日,《翰墨飘香沁皖江——安庆首届名人书画收藏集粹展》在安庆博物馆展出。遴选自民间的48件(套)藏品,将展至20日,免费向社会公众开放。

此次展览由安庆博物馆、安庆市收藏家协会共同主办,汇集了沈尹默、丰子恺、许世英、林散之、赖少其、萧龙士、赖少其、钱延禧、姚鼐、萧谦中、黄镇、潘伯庸等本籍书画名

书画大家的精品力作。展厅内,一幅幅技艺精湛的书画作品吸引观众细细评赏。程女士和爱人都是书画展览、书画修复行业从业人员,观展后他们表示获益匪浅:“通过欣赏书画感受美,了解书画背后的历史文化能够丰富精神生活。在安庆博物馆看到这样的展览,对于我们来说是一个很好的学习提升机会。”(见习记者 施田田 通讯员 陈恒)

## 山洪灾害气象风险蓝色预警发布

本报讯 9月11日17时,安庆市水利局、气象局联合发布山洪灾害气象风险蓝色预警,指出岳西县大部、潜山市北部、太湖县西北部、宿松县西北部山洪灾害风险较高,要求上述地区注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等工作。

同时,市水利局还发出通知,要求全市水利系统扎实做好近期强降雨防范应对工作。通知强调,当前安庆市仍处于汛期,各地各部门务必保持高度警惕,以对人民极端负责的精神和“时时放心不下”的责任感接续做好水害

灾害防御工作。通知要求,各级水旱灾害防御责任人要坚守岗位、履职尽责,提前部署安排各项防范工作,高度警惕局地强降雨可能引发的山洪地质灾害,及时提醒转移危险区人员,确保人民群众生命安全。

受冷空气影响,12日至14日,我市有一次明显降水过程,其中12日和13日全市有中等强度以上阵雨或雷雨,部分地区可达暴雨量级,最强小时雨强30至60毫米。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 王可)

## 染织厂附近雨天有异味污染

### 市生态环境局:企业排放数据无异常,将强化实时监测

9月8日胡先生反映:本人有残疾人、低保对象,未享受低保金增发政策,咨询原因。

市民政局回复:据安庆经开区社发局了解,反映人是茶岭镇居民,视力一级残疾,享受农村B类低保。今年9月,经动态管理和审核确认,将其低保档次由C类调整为A类,月低保金由380元提高至560元,针对重病重残人员的增发部分已计入其低保金。

9月8日王先生反映:其本人有残疾人,低保近期被取消,咨询原因。

市民政局回复:据宜秀区民政局了解,反映人是杨桥镇居民,现年58岁,视力一级残疾,其妻王某现年53岁,夫妇共育有一儿一女,均已成年。

今年7月,杨桥镇开展了低保动态管理,工作人员在入户调查和邻里走访时,获悉反映人妻子在周边打临工;儿子在安庆某厂稳定就业,且拥有一辆大众牌轿车,一套商品房;女儿拥有一辆五菱牌轿车,收入较为稳定;且该户有

大额存款(30万元)。鉴于该户无重大刚性支出,且家庭状况明显好转,超出省、市相关规定范围。今年8月,杨桥镇停止该户低保,并已书面告知。

9月9日李先生反映:德宽路染织厂附近下雨时有异味污染。

市生态环境局回复:德宽路距离安庆高新区及石化园区等工业园区较近,为保障对相关工业企业环境监管的常态化长效化,环保部门对园区重点涉气企业的废气排放口安装在线监控设备,24小时对企业排污情况进行实时监测,数据与市生态环境局的“智慧环保”平台联网,发现企业存在偷排等违法行为的依法依规进行查处。经调取近期企业排放数据,未发现超标及异常情况。

由于大气环境存在瞬间性和流动性,在阴雨天气、气压较低等不利大气扩散的气象条件,无组织排放的挥发性有机物夜间逆温沉降,还是可能对周边区域造成异味影响。下一步,市生态环境局将充分运用“智慧环保”平台,及时

根据重点企业24小时在线监控数据进行研判,分析企业排污情况,定期安排大气走航监测车开展区域空气质量实时监测,积极回应群众关切。

9月9日陈先生反映:碧桂园小区无线基站建设的相关问题。

市生态环境局回复:根据生态环境部《建设项目环境影响评价分类管理目录》,无线通讯项目属于登记管理类,不需要生态环境部门许可。经与中国铁塔安庆分公司联系,市民反映的基站已开展了电磁辐射监测,相关指标符合《电磁辐射控制限制》。生态环境部门已与反映人取得联系,告知其监测数据和结论。

9月9日潘先生反映:安庆城区黑臭水体问题。

市生态环境局回复:近年来,我市对东大湖、西小湖及周边河道花亭河、免锣巷河、啤酒厂河、十里河、五里河建设了沿河湖截污管道及截污泵站,对周边道路集贤路、湖心路、菱湖南路、菱湖北路、中兴大道等进行了雨污分流改造。根据监测分析水体透明度、溶解氧、氧化还原电位和氨氮等城市黑臭水体评价指标,城区已基本消除黑臭水体。

东大湖、西小湖位于市中心,受雨季地表径流污染和历年沉积的污染物

影响,导致水体富营养化严重,高温天气厌氧上泛,致使部分区域出现蓝藻现象。为改善提升城区地表水水质,市园林管理处启动了城区沿江两湖三河坡岸缓冲带与水域生态修复工程。西小湖水水质改善项目去年9月16日开始施工,通过生态修复,西小湖水水质得到一定改善,蓝藻得到有效控制。东大湖清淤及生态修复工作已纳入2024年的整治计划,实施后,东大湖水域蓝藻问题将得到有效治理。

9月10日吴先生反映:乐智幼儿园临时通知不办学,导致孩子没地方上学。

市教体局回复:已交办安庆经开区教育局处理。据了解,乐智幼儿园是一所民办普惠幼儿园,截至8月底,该园新生缴费报名仅3人,老生缴费报名20多人,秋季招生人数锐减,导致园所无法维持正常运转,于8月底提出停办申请,对于给反映人造成的不便,深感歉意。停办之日,该园不仅清退了所有收费,同时将在园幼儿对接协调到就近中宜民办园和皖江华府公办园,家长可自主选择,目前该园所有幼儿均已安置入园。已向反映人致电解释了相关政策,下一步市教体局将举一反三,提高全市幼儿入园等服务工作质量。



9月6日,在大观区一小绿茵场上,学生正在开展足球技能训练。近年来,大观区大力发展青少年足球运动,普及足球运动的相关技能和知识,培养学生的足球运动兴趣爱好,利用课余时间通过足球课堂、足球社团等多项措施,吸引学生来到绿茵场参加足球训练。(全媒体记者 江胜 通讯员 项顺平 摄)